平成２９年　２月　６日
施設開放登録団体各位
東京都立小石川中等教育学校
平成２９年度上半期学校施設開放について
このことについて、別表のとおり平成２９年度上半期（平成２９年４月～平成２９年９月）の施設開放を行います。別表の各月施設開放予定表で、時間を記入している箇所が開放予定となっています。ご参照ください。
申し込みについては、「使用申込書」に希望する使用日時等を記入の上、平成２９年３月１日（水）までに、郵送または持参してください（必着）。
希望日が多数の場合は、「使用申込書」の月日記入欄に「別紙のとおり」と記入の上、別表（様式自由）を作成していただいて構いません。
なお、ＦＡＸによる仮申し込みは、書類が錯綜し事務に混乱を生じておりますため、不可とさせていただきます。ご了承ください。
３月下旬までに使用日の調整（場合によっては抽選）を行い、「使用承認書」を各団体あて郵送させていただきます。

　使用承認決定までの間に、開放予定日に学校行事等が入る場合もあります。予めご了承ください。
　新たに団体登録をされる方、団体登録を更新される方は別紙「都立学校施設使用団体登録申請書」及び「登録団体構成表」をご提出ください。
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