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緊急事態宣言解除後の教育活動について（６月21日～）


日頃より、本校の教育活動に御理解、御協力をいただき、誠にありがとうございます。
ご家庭におかれましては、新型コロナウイルス感染拡大防止に向けて分散登校、時差登校など様々なご対応、ありがとうございました。東京都におきましては、新型コロナウイルス感染症は緩やかに減少し、緊急事態宣言が解除になり、まん延防止等重点措置の適用に切り替わる見込みでございます。徐々に日常を取り戻しつつありますが、ウイルスを撲滅したわけではございません。新たな変異ウイルスの出現やリバンドなどまだまだ油断ができない状況です。今後も感染症の予防策を講じながら、生徒の学びの保障との両立を図り、学校を運営してまいります。
つきましては、下記のとおり、6月21日（月）より、当面、自宅学習日は設定せず、一斉登校となりますのでお知らせします。また、登校に関しては、感染拡大の状況によって変更等が生じる場合があります。３９メールやTeamsでの確認など引き続き御理解、御協力をお願いします。

記
１　一斉登校の復元について
　　
　　通常の時間割で
6月21日（月）から、一斉登校（毎日通学）となります。
　　登校時間は、これまで通り、午前9時始業（8時30分開門）、15時終業

２　検温・健康チェックは毎日、行ってください。

３　部活動は、東京都教育委員会の運動部及び文化部の「部活動の在り方に関する方針」に基づくとともに、感染症対策を十分に講じながらの実施は可能となります。
活動にあたっては、プレー中以外はマスクを着用する、更衣等における会話は控える、部活動後は速やかに帰宅するなど、一人一人が感染防止に心がけるほか、顧問の指示に従ってください。

４　お子様が新型コロナウイルス感染症の濃厚接触者または、PCR検査を受けることになりましたら、すみやかに学校までご連絡ください。
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