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こんにちは。

早稲田大学教職大学院の上村です。

10月4日（土）、第1回学校公開及び学校説明会を実施しました。ご参加いただいた皆様、誠にありがとうござました。
私も受付で皆様をご案内させていただきました。
ご参加いただいた皆様はご存じかと思いますが、学校説明会では生徒会に所属する生徒が皆様からの相談、質問に対応しています。高校受験に向けた心構えや三田高生の本音が聞けるため、中学生にも人気のコーナーです。実際に本校に通う生徒の話が、皆様の参考になれば幸いです。
最近の三田高校
　いよいよ試験1週間前となりました。生徒に話を聞いたところ、順調に勉強ができている生徒もいる一方、「かなりがんばらないと非常にまずい」（生徒談）もいるようです。
　三田高校はほとんどの生徒が部活動、同好会に所属しているため、日々の活動で思うように時間がとれなかった生徒もなかにはいたかもしれません。そのような生徒は、部活動が一時的に休みになるこの1週間が勝負だと考え、必死に学習に取り組みます。無計画にやるのではなく、自分が今一番やらなければいけないことは何なのか、試験日程を確認し、逆算して計画的に学習を進めていく必要があり、学校に残って勉強する生徒が多いのもこの時期です。
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AI 生成コンテンツは誤りを含む可能性があります。]勉強に困ったら
　試験勉強をしているなかで、よく分からないところ、一人では難しいところが出てくることでしょう。そんなとき皆さんならどうしますか。私のおすすめは、先生に質問する、です。先生方も皆さんに内容を理解し、深めて欲しいと思っています。ですから気軽に質問しましょう。中学校、高校問わずどの先生も丁寧、分かりやすく教えてくれるはずです。
　三田高校では、自分の授業担当の先生でなくても質問をすれば、先生方は気軽に応えます。
　また、三田高校は自習学習支援サポーターがいます。皆さんの先輩も親切に教えてくれますし、気分転換に大学の話もできます。勉強に対するモチベーションがサポーターとの会話を通してきっと上がるはずです。
　三田高校の皆さんが満足のいく点数をとれることを願っています。数学の質問もお気軽にどうぞ。また、中学生の皆さんは、日々の授業を大切にし、予習復習の学習習慣をしっかりつけてください。
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