小笠原高等学校開放施設使用に関する注意事項（令和２年８月１日改定版）
１　申込
（１）　使用申込期間
活動前月の１日から20日までとします。それ以降の申し込みも随時受け付けますが、許可手続きに１～２週間要する場合があります。御理解・御協力お願いします。

なお、広く参加を呼び掛ける大会・発表会等、日程の早期確定が必要となる場合、本校の教育活動に支障がない等一定の条件が整った場合に限り、使用申込受付期間前に先行して承認する場合がありますので必要に応じ御相談ください。
（２）　使用申込方法
都立学校開放施設使用申込書（指定様式）に必要事項を記入・入力の上、申込締切日（原則として前月の毎月20日）までに御提出ください。
提出方法は持参のほか、電子メール・ＦＡＸでの受付を行います。
小笠原高等学校メールアドレス　　S1000214@section.metro.tokyo.jp　
小笠原高等学校ファクシミリ番号　２－２３４１
（３）　平日日中（夜間を除く）の施設開放について

平日日中は授業等本校の教育活動を実施しているため施設を開放いたしませんが、休校日となる開校記念日及び長期休業期間中については、例外的に使用申込を受付けます。
なお、連合運動会やビーデ祭等の学校行事に伴う振替日については、天候等により日程を変更する場合があることから、原則として使用申込を受付けません。

（４）　使用希望日が他団体と重複した場合の取扱い
申込締切日（原則として前月の毎月20日）時点で活動希望日が重複した場合、別の日程を紹介する等の調整を行います。ただし、調整後においても重複が解消されない場合は、本校が指定する日時で抽選を実施します。

２　使用料・キャンセル等について
（１）　使用料が必要な場合
体育館・武道場・夜間のグラウンドを使用する場合には照明代として使用料を御負担いただきます。ただし、テニスコート又は音楽室の使用に当たっては照明設備を使用しても、関係規定に基づき照明代を御負担いただく必要はありません。
また、空調設備がある武道場の使用に当たり、空調の使用を希望する場合は都立学校施設開放事業実施要領の改正に伴い令和２年度から空調使用料を御負担いただくことといたしました。武道場使用申込の際、空調使用希望の有無を必ず明記くださるよう御協力願います。
（２）　使用料の納付
体育館、武道場を使用する場合は、原則として使用日の前日までに承認書とともに配付する納付書により使用料を金融機関で納付してください。
なお、グラウンド使用の場合には、雨天中止の可能性があるため使用日から１週間以内の事後納付とすることができます。
（３）　キャンセルする場合
都合により予約が確定した施設の使用をキャンセルする場合は、必ず事前に本校まで御連絡ください。
学校を閉庁日としている土日祝日の場合でも、必ず事前に電話連絡をいただき警備員にお伝えください。警備員が電話に出ない場合には、下記メールアドレスに御連絡いただくか、直近の平日に必ず御連絡をお願いします。期日を過ぎた場合は、使用の事実がなくても使用料を御負担いただくことになります。
なお、グラウンド・テニス（フットサル）コートが、天候により使用ができなかった場合におかれましても、速やかな御連絡をお願いします。
小笠原高等学校電話番号　２－２３４６
（４）　使用料の返金
納付いただきました使用料は、学校側の事情による中止又は荒天による中止の場合を除き返金又は、他の開放日の使用料に充当することができません。

（５）　使用料納付済領収書の提示のお願い
都教育委員会への報告等内部管理上の都合により月末までに領収書を御提示くださいますよう御協力をお願いします。ＦＡＸや写真を添付した電子メールによる提出で結構です。
小笠原高等学校ファクシミリ番号　２－２３４１
３　使用上の注意
（１）　自動車での来校は極力御遠慮ください。もし自動車で来校された場合は、敷地内徐行運転の上、校門に近い場所から駐車してください。
（２）　敷地内は禁煙です。
（３）　ごみ・ペットボトル・空き缶等は、校内に捨てずにお持ち帰りに御協力願います。
（４）　校内での営業行為及び業者の出入りを禁止します。

（５）　使用時間の単位は、原則として準備から片付けまでで３時間を上限とし、最終活動終了時刻は20：30とします。

（６）　管理指導員は、活動前に本校管理棟の警備員室に寄り、管理指導日誌ファイル及び鍵を借りてください。グラウンド・テニス（フットサル）コートを夜間利用する場合には、その際に照明スイッチを入れるように警備員にお伝えください。

活動後は、必ず原状回復を行い、管理指導日誌に記入の上、ファイル等を警備員に返却してください。万が一、学校の施設・設備等に破損が生じた場合、管理指導員は管理指導日誌に記入の上、直ちに経営企画室への報告をお願いします。
※　鍵の貸出しや管理指導日誌の記入ができる方は、事前に登録された管理指導員のみとなりますので御注意ください。
また、管理指導日誌への押印を忘れないようにしてください。
（７）　各施設使用の際は、施設に負荷のかからない靴を使用してください。
グラウンドを野球やサッカーで利用する場合、金属製のスパイクは禁止とします。

テニスコート・壁打ち施設は、樹脂製を含む全てのスパイクでの立ち入りを禁止します。
（８）　グラウンドとテニス（フットサル）コートが同時に利用されている場合、野球ボール等がフェンスを越えてテニスコートの利用者に直撃する危険性があります。

野球等の打球が、テニス（フットサル）コート方面に大きく飛んだ場合には、大声で注意を呼びかけることを参加者に周知徹底するなど、ケガがないように最大限の配慮をお願いします。

（９）　テニス（フットサル）コートを使用される団体は、必ず別紙「テニス（兼フットサル）コート利用ルール」を参照してください。

（10）　グラウンドでサッカーゴールを片付ける際（もしくは野球等でサッカーゴールを移動した後に片付ける際）には、草刈り作業等が行えるように、ゴールを倒し、開放側（通常、地面に接地する側）をグラウンド中央側に向けて置くようにしてください。

（11）　なるべく団体行動をお願いします。開放時間中における個人単位での出入りについては、管理指導員に確認を得てください。
また、事前に登録した登録団体構成員以外の者は、原則、校内に立入りはできません。練習試合等で使用する場合は、対戦相手のメンバーについても責任をもって管理してください。
（12）　学校の電話を、呼出し、連絡等に使用することはできません。
（13）　団体都合によるキャンセルを１ヶ月間に複数回行った団体は、翌月申込時に他団体と競合した場合の優先順位を下位といたしますので、あらかじめ御承知おきください。

【最後に】
以上の事項に違反した場合、学校開放事業運営委員会の審査に付し、運営委員会の決める一定期間の使用を禁止し、又は団体の登録を取消すことがあります。
また、学校教育上支障が生じた場合、使用承認を変更し、又は取消すことがありますので、あらかじめ御承知おきくださいますようお願いいたします。
（担当）都立小笠原高等学校　経営企画室
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