登校再開に向けて保護者にご理解ご協力頂きたいこと

①登校前の検温と健康チェック表の記入
　毎朝、必ず検温・健康観察を実施し、健康チェック表への記録をお願いします。健康チェック表は、担任が学校で確認をしますので必ず持たせてください。万が一、発症者が出た場合は、検温の記録を保健所へ提出が求められる等があります。
　朝の時点で、体調不良、発熱など普段と違う症状がある場合は、無理をせず、自宅で休養してください。

②マスクの着用
　マスクは、各家庭で用意し、登校日は、必ず毎日着用させてください。忘れた際、不足の事態が起きた等の場合、学校で対応させていただきますが、数に限りがありますので、家庭での準備をお願いします。

③ハンカチ・ティッシュの携帯
　基本的に感染症予防は、こまめな手洗いとなります。その後、清潔なハンカチで手を拭く事が効果的です。手荒れ等が気になる場合は、ハンドクリームをご持参ください。また、衛生管理の面でもティッシュの携帯をお願いします。

④早退の対応について
　通常時の場合、保健室で休養し、体調不良が改善しない場合、お子さんの様子を加味し、検温37.5℃以上の発熱で早退と判断しています。しかし、今後しばらくはコロナウィルス感染拡大防止の観点から平熱よりも熱が高い場合、普段と様子が異なると判断した場合は、保健室での休養はさせず、早退と判断します。腹痛の場合も、下痢を伴う腹痛がある場合は、早退とさせて頂きます。

⑤同居している家族の方の健康観察のお願い
[bookmark: _GoBack]　同居している家族の方も毎日の健康観察を実施し、体調管理にお気をつけください。





