
令和3年12月14日
1学年生徒・保護者　殿
1年生基礎航海再開のお知らせ

平素より本校の教育活動に御理解と御協力をいただきありがとうございます。
大島丸のエンジントラブルの影響により、乗船実習が中断され、保護者、生徒の皆様には大変御迷惑をお掛けしました。
　12月15日より第二次乗船実習が再開されることをご連絡するとともに、今回の大島丸で発生しました異音（振動）の件について新潟造船㈱よりご報告をいたします。
初めて鹿児島で異音発生を確認し、関係するメーカーによる機器のチェックを実施しましたが特に異常は見られませんでした。さらに、基礎航海実習の中断後、11月27日と30日の確認運転にて異音・振動が確認されました。そこで、減速機付ポンプなどの機器等の開放点検を実施しましたが、異物や損傷なども見られませんでした。共振現象は船舶では必ず起きる現象であり、この共振で機器や船体に重大な影響を与える可能性が低いと考えられます。但し、共振状態を続けることは、機器類に何らかの不具合を発生させる可能性もあることから、共振を起こさないように主軸回転数に留意し運転を再開しても問題ないと結論付けました。
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