ドミトリの１年生へ


住民票

今回の帰舎時、住民票の異動は行わないので、住民異動届を出して転出証明を受け取る手続きは必要ありません。また、手続きが必要になった時に連絡します。

すでに転出証明書を受け取っている方は、そのままなくさずに保管してください。



荷物

今回の滞在は６日間です。毎日洗濯できるようにはしています。
洗濯は必ずしなくてはならないものではありませんが、衛生面を考え必要に応じて行うようにしてください。ただし、帰省の前日は掃除のため洗濯はできません。
[bookmark: _GoBack]荷物量はすべて持ち帰っても構いませんし、各自のファンシーケースに収まる量であれば、持ち帰らなくても構いません。布団は圧縮袋に入れて真空状態にするといいでしょう。下の休業期間中の荷物の扱いをご覧になり、ご質問がありましたら、ＨＭ中谷まで連絡ください。

※夏季休業期間の荷物
ドミでは夏季休業期間、荷物を荷物部屋に収納します。荷物用の特別な部屋があるわけでなく、居室等にみんなの荷物をまとめて入れるのでそう呼んでいます。
荷物部屋は休業期間中、エアコンをＯＮにして温度管理をしますが、数十日置いたままでもよい物のみにしてください。またパスポート・保険証・銀行印など貴重品の対応はしないので、必ず貴重品は持ち帰るようにしてください。



連絡先：ドミトリ　℡０４９９２－４－１６６２　ＨＭ中谷
