２，３年生へ

７月のドミトリ生活は、従来の生活と大幅に異なります。東京都のガイドラインなどに沿い、３密を防ぎ、衛生面を重視した結果、最低限以下のような対応が必要になりました。

１　日課表が大きく変わります。点呼の仕方も変わります。
２　食事は割り当てられた時間と場所、私語禁止、移動禁止になります。
３　入浴は更衣室外の外シャワーで１５分、割り当てられた時間に入ります。
４　洗濯機・乾燥機は割り当てられた時間と場所で使用します。
５　登下校は通学バスのみ。徒歩での通学はなく、また外出はできません。
６　居室は個室で部屋移動は常にできません。
７　朝のバス乗車の際、居室を出る時間と順番も決められたタイミングで行います。
８　宅習は自室で行い。時間帯も変更します。休日時程はありません。帰舎日もあります。
９　宅習後、スマホ等通信機器を回収します。(これは今年度決まった通りです)
[bookmark: _GoBack]１０　棟廊下の洗面所の使用は人数制限します。
１１　銀台・冷蔵庫・自販機は使えません。下校時の牛乳もありません。
１２　飲み物は日数分持参してください。またこの期間の支援物資はご遠慮ください。
　　　※棟内の水道水は使えます。
１３　生活は基本的に居室待機。調べ物などでのＰＣは使用できません。
１４　６日分のマスクやマスク保存＆廃棄用袋や常備薬は必ず持参してください。
１５　その他、３密を伴う時間や場所が発生した場合、追加で制限を行います。




三中坂を上り、汗をかきながらドミまで歩いて帰り、管理棟のカウンターでしゃべって、牛乳飲んで、棟の共用部でしゃべって、さあ、風呂？ごはん？あっ部活の子たちが帰ってきた・・・急がないと宅習だ。今回はそんな日常とは全く異なってしまいます。勉強合宿のようなイメージです。

私もドミのカウンター用に買ったアクリル板が今回は無用になってしまい残念です。

当然このような生活に合わせた生活指導も発生します。ご家庭でもよく相談の上、帰舎の備準備をしてください。

問い合わせ先：ドミトリ　℡０４９９２－４－１６６２　ＨＭ中谷
