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令和６年度東京都立高等学校入学者選抜における
「単位修得証明書・成績証明書」の作成について（依頼）

貴校におかれましては、ますますご清祥のこととお慶び申し上げます。
さて、都立世田谷泉高等学校の入学者選抜を、「令和７年度東京都立高等学校入学者選抜実施要綱・同細目」に基づき実施いたします。
つきましては、貴校を中途退学した者が本校への入学を志願する場合、本校所定の「単位修得証明書・成績証明書」の提出が必要となります。（修得単位数がゼロの場合は、高等学校等に在学していたことを証明する書類をもって代えることができます。） 
御多忙の折、誠に恐縮ではございますが、貴校を中途退学した者が本校への入学を希望した場合、下記により「単位修得証明書・成績証明書」を作成くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。

記
1　記載内容
「単位修得証明書・成績証明書」には、次の事項を記載してください。
(1) 学籍の記録
(2) 各教科・科目の学習の記録


2　作成要領
本校所定の「単位修得証明書・成績証明書」の裏面の「記入上のお願い」により該当の欄に必要事項を記入し、作成担当者の私印及び校長公印を押し、記載後は厳封をして志願者にお渡しください。


(注)志願者へ
※高等学校・高等専門学校へ「単位修得証明書・成績証明書」の作成を依頼する場合は、必ずこの依頼文を添えて申し込むようにしてください。
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