令和７年１月３１日
田柄高校受検生の皆様へ
東京都立田柄高等学校長　
山﨑　聡子

輝けるあなたの未来のために！

   東京都立田柄高等学校を受検された皆さん、お疲れ様でした。今年度４４年目を迎えた田柄高校ですが、多くの方に強い関心を持って頂き、大変ありがたく思っています。そして、皆さんに受検して頂いたことは私たち教職員にとってこの上ない喜びです。
　さて、今回の東京都立田柄高等学校第４５期生の選抜では、皆さん一人一人の田柄高校に対する熱い思いを面接でお話をうかがう中で、また真剣に立ち向かっていただいた作文の中で、私たちの心にはっきりと伝わってきました。もっと多くの方のご希望にお応えできたら、というのが私たちの実感です。しかし、規定以上の合格者を出すことが許されないため、悩み抜いて合否の決定に至りましたことをご了解下さい。
　まず、合格された受検生の皆さん、本当におめでとうございます。多くの受検生の中から選ばれた自分の資質にいっそうの自信を持ち、それにさらに磨きをかけて入学の時に備えて下さい。田柄生にふさわしい個々の活躍を大いに期待しています。
　次に残念ながら今回ご希望に添うことができなかった受検生の皆さん、今回の結果についてはたいへん申し訳なく思っています。しかし、希望への扉は閉ざされたわけではありません。その熱い思いを胸に２月２１日(金)の分割前期募集で、ぜひもう一度、田柄高校にチャレンジしていただきたいと思います。今日から約３週間、分割前期募集に向けて気持ちを切りかえ、くじけずに全力を尽くすことを願っております。
　これから飛躍していく輝かしい皆さんの未来は、
かならず花開くことを確信しています。
門を大きく開いて、貴方を待っています。

  なお、都立高校学力検査に基づく選抜（第一次募集・分割前期募集）の願書受付は
２月５日(水)午後５時までインターネット出願により受付で、かつその他出願に要する書類については簡易書留郵便等で２月５日(水)必着です。
　出願方法でわからないことは遠慮なくご連絡ください。
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