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第二回授業公開について

初秋の候、日頃本校の教育活動に御理解、御協力いただき誠にありがとうございます。
さて、本校では下記のとおり第二回授業公開を行います。インフルエンザなど感染症の増加が止まない状況ですので、本校生徒の御家族に限定して行います。本校の感染症対策に御協力ください。
御多用のこととは存じますが、授業を御参観いただき、本校の教育活動への御理解を深めていただきますよう、御案内いたします。



記

１ 公開日　　令和５年１０月１３日（金）

２ 公開時間　　第５校時（１３時２０分～１４時１０分）
第６校時（１４時２０分～１５時１０分）

３ 授業内容　　金曜日の時間割（５・６コマの順）にて、全学年の授業を実施します。
　　※中間考査１週間前ですので、考査にむけて各自が勉強を進める教室もあるかもしれません。
　　※   放課後１５時４０分から２学年の保護者会が体育館で実施いたします。

４ そ の 他　
（1） 御参観は本校生徒の御家族に限定させていただきます。
（2） 事前の申し込みは必要ありません。
（3） 当日は１階経営企画室前玄関の受付簿に必要事項を御記入の上、御参観ください。
（4） 上履きを御持参ください。
（5） 自動車での来校は御遠慮ください。近隣商業施設等への駐車も、お止めください。
（6） 当日、咳・発熱などの風邪症状や体調異常が見られる場合は参観を御遠慮ください。また、受付にて消毒をお願いします。
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